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Na Dan Univerziteta Crne Gore, tradicionalno, 
u ovom posebnom izdanju Biltena Univerziteta, 
predstavljamo nove doktore nauka i najbolje stu-
dente nagrađene Plaketom Univerziteta. Ujedno, 
to je prilika da sagledamo rezultate i planove ra-
zvoja naučno istraživačke djelatnosti. 

Povezivanje naučno-istraživačke zajednice sa druš-
tvom i biznis zajednicom, interdisciplinarnost istra-
živanja, inovativnost u pristupu i uspješna komer-
cijalizacija proizvoda, kreativno prožimanje nauke i 
umjetnosti – to je globalna praksa kojoj se Univerzi-
tet mora pridružiti mjerljivim rezultatima. 

Jedan od važnih uslova za ostvarenje tog cilja je 
visok kvalitet doktorskih studija, zato smo kroz re-
formu modela studiranja, reorganizaciju Univerzi-
teta i nove servise utemeljili aktuelnu akreditaciju 
Univerziteta posebno posvećeni uspostavljanju 
standarda nove kulture u procedurama i prilazu 
doktorandima. 

Akreditacija predloženih sedamnaest studijskih 
programa, od kojih je jedan novi interdisciplinar-
no koncipiran – doktorski studij Zaštita životne 
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sredine – uz koordinaciju sa univerzitetskim jedi-
nicama donosi nove izazove već ove 2016/17. godi-
ne i pretpostavlja bolje rezultate na planu međuna-
rodne uporedivosti i referentnosti. Sistematičnom 
razvoju doktorskih studija dodatno će doprinijeti 
Strategija razvoja doktorskih studija Univerziteta 
Crne Gore i Akcioni plan, koji su u završnoj pri-
premi u okviru aktivnosti našeg Centra za doktor-
ske studije. 

Podsticanje prepoznatljivosti naših doktoranada 
na međunarodnom planu, kroz novu kulturu pu-
blikovanja naučnih radova i otvaranje mogućnosti 
za dolazak doktoranada sa drugih univerziteta, dio 
je naše Strategije internacionalizacije koju slijedi-
mo u pravcu razvoja budućih doktorskih studija 
na engleskom jeziku. 

Tješnja međunarodna obrazovna i istraživačka po-
vezanost i otvorena lista mentora, kao i pomake u 
saradnji sa javnim sektorom i privredom uticaće, 
sigurni smo, na poboljšanje primjene inovacija, 
novo pozicioniranje naših doktora nauka i njihove 
statusne satisfakcije na tržištu rada. 

Diktat izvrsnosti sa kojim smo suočeni u evrop-
skom prostoru visokog obrazovanja i istraživa-
nja prihvatamo konstruktivno, pomno radeći na 
izgradnji Univerziteta kao naučno-istraživačke i 
umjetničko-istraživačke ustanove. Zato je vrijed-
no pomena, da u saradnji sa Ministarstvom nauke, 
sa velikim nadama i radošću pristupamo projektu 
unapređenja naučno-istraživačke infrastrukture 
kroz realizaciju plana izgradnje Tehnološkog par-
ka u kampusu Univerziteta Crne Gore od 2018. 
godine.

U to ime, vjerujući u zajedničke napore, dobro sa-
dejstvo i uspjeh na dobrobit crnogorskog društva – 
čestitam doktorima nauka i najboljim studentima 
na postignutim rezultatima i želim im dalji profe-
sionalni napredak. 



DANILO BOJANIĆ rođen je 5. no-
vembra 1985. godine, u Nikšiću. 
Osnovnu školu i Gimnaziju „Stojan Ce-
rović“ završio je u Nikšiću. Diplomirao 
je na Filozofskom fakultetu Univerzite-
ta Crne Gore, odsjek Fizička kultura, 6. 
jula 2008. godine. 

Magistarski rad pod nazivom Nivoi 
kvantitativnih i kvalitativnih promjena 
motoričkih sposobnosti i morfoloških ka-
rakteristika kod dječaka i djevojčica sa 
posebnim potrebama uslovljenih primje-
nom kinezioloških operatora odbranio 
je 2011. godine na Fakultetu za tjelesni 
odgoj i sport Univerziteta u Tuzli. 

Doktorsku disertaciju pod mentor-
stvom prof. dr Duška Bjelice, Relacije i 
uticaj bazično-motoričkog potencijala na 
situaciono motoričke sposobnosti odboj-
kašica, odbranio je 1. juna 2016. godine, 
na Fakultetu za sport i fizičko vaspitanje 
Univerziteta Crne Gore. Osnovni cilj 
doktorske disertacije bio je da se utvrdi 
da li postoji statistički značajna multipla 
povezanost bazično-motoričkog poten-
cijala i situaciono-motoričkih sposob-
nosti kod odbojkašica u Crnoj Gori. 
Kao prva disertacija u Crnoj Gori u ovoj 
naučnoj oblasti predstavlja višestruku 
vrijednost, kako u praktičnoj primjeni 
planiranja i programiranja trenažnog 
procesa odbojkašica, tako i za pobolj-
šanje njihove trenažne pripreme i situa-
cione efikasnosti u cjelini. Disertacijom 
se posebno naglašava praktični značaj 
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rada zasnovan na dobijenim rezu-
ltatima i može se sagledati kroz moguć-
nost doziranja i distribucije trenažnih 
operatora, koji će omogućiti objektivniji 
i obuhvatniji način selekcije, te pravilno 
i pravovremeno usmjeravanje mladih 
sportista na onu ulogu u igri u kojoj 
dominiraju određeni latentni mehaniz-
mi koji će doprinijeti efikasnoj manife-
staciji u rezultatskom pogledu. Takođe, 
rezultati ovog istraživanja će omogućiti 
pronalaženje najoptimalnijih rješenja za 
sigurnije i efikasnije dijagnostikovanje, 
prognoziranje, programiranje, nepo-
sredno sprovođenje i kontrolisanje tre-
nažnog rada na populaciji odbojkašica, 
u odbojkaškim klubovima i odbojkaš-
kim sekcijama.

Autor je ili koautor više originalnih na-
učnih i stručnih radova objavljenih u 
međunarodnim časopisima i učesnik 
na međunarodnim i domaćim konfe-
rencijama. Član je organizacionog od-
bora Časopisa za sport, fizičko vaspita-
nje i zdravlje Sport Mont. 

Septembra 2011. godine dobio je status 
zaposlenog kao saradnik u nastavi na 
Fakultetu za sport i fizičko vaspitanje, 
Univerziteta Crne Gore.

MILENA BURIĆ rođena je u Nik-
šiću. Diplomirala je 2002. godine na 
Filozofskom fakultetu, na Odsjeku za 
srpski jezik i književnost. Na istom 
fakultetu 2008. god. okončava magi-
starske studije. Doktorat iz lingvistič-
kih nauka stekla je na Filološkom fa-
kultetu Univerziteta Crne Gore, 2016. 
godine.

Autorka je više naučnih radova iz obla-
sti lingvistike i lingvostilistike objav-
ljenih u domaćim i međunarodnim 
časopisima i zbornicima. Učestvovala 
je na nekoliko međunarodnih naučnih 
skupova sa referatima iz pravopisne, 
leksikološke, tvorbeno-morfološke i sti-
lističke tematike. 

Saradnik je u nastavi na Filološkom, Fi-
lozofskom i Fakultetu za sport i fizičko 
vaspitanje u Nikšiću. 

U doktorskoj disertaciji Jezik i stil u na-
rodnim epskim deseteračkim pjesmama 
(The Language and Style of Epic Folk 
Decasyllabic Songs) ispitane su jezičko-
stilske osobine pjesama koje su saop-
štili najznamenitiji crnogorski narodni 
pjesnici-pjevači: Starac Milija i Tešan 
Podrugović. Primijenjen je strukturalni 
metod (deskriptivno-komparativnom 
analizom obuhvaćeni su fonetski, mor-
fološki, leksički, sintaksički i frazeološki 
nivo jezičke strukture), uz integraciju 
teorije citatnosti na planu analize in-
tertekstualnosti epske pjesme. Rezultati 
istraživanja pokazuju da su jezičko-stil-

ske osobine ispitivanog korpusa deter-
minisane: 
1) osobinama zavičajnog idioma narod-

nog pjesnika-pjevača; 
2) intrafolklornim citatnim sistemom; 
3) intervencijama zapisivača na fonet-

skom planu; 
4) talentom pjesnika-pjevača. 

Intrafolklorni citat u radu se definiše 
kao zatvoreni tip interliterarnog citata, s 
obzirom na to da citatna veza ne počiva 
samo na relaciji književnost – književ-
nost već na relaciji književni folklor – 
književni folklor. Intrafolklorni citatni 
sistem predstavlja skup leksičkih, sinta-
gmatskih i sintaksičkih jedinica i mode-
la koji se u narodnoj epskoj deseteračkoj 
pjesmi citiraju ili oponašaju. 

FILOLOšKI FAKULTET



TAMARA ĐURIČKOVIĆ rođena 
je 14. marta 1980. godine u Podgo-
rici, gdje je završila osnovnu školu 
i gimnaziju. Ekonomski fakultet u 
Podgorici upisala je 1998. godine i na 
smjeru Poslovni informacioni sistemi 
diplomirala u martu 2004. godine, sa 
prosječnom ocjenom 8,60. Iste godine 
upisuje postdiplomske studije na Fa-
kultetu organizacionih nauka u Beo-
gradu, smjer Elektronsko poslovanje, 
koje završava sa prosječnom ocjenom 
10,00. Magistarski rad Implementacio-
ni aspekti razvoja eDemokratije odbra-
nila je 2009. godine, nakon čega je upi-
sala doktorske studije na Ekonomskom 
fakultetu u Podgorici. 

Doktorsku tezu Mjerenje digitalnog 
razvoja Crne Gore na primjeru eGo-
vernment servisa, pod mentorstvom 
prof. dr Vujice Lazovića, vanrednog 
profesora Ekonomskog fakulteta u 
Podgorici, odbranila je u julu 2016. 
godine. Osnovni cilj doktorske diser-
tacije bio je da ispita u kom obimu su 
razvijeni osnovni javni servisi, ali i 
da, na osnovu stepena razvoja javnih 
servisa kao i primjene različitih meto-
dologija na istu grupu servisa, definiše 
skalu digitalnog razvoja i, na osnovu 
dobijenih rezultata pozicionira Crnu 
Goru, a time omogući primjenu i u 
drugim razvijenim i zemljama u ra-
zvoju i stvori jasnu sliku digitalnog ra-
zvoja Crne Gore. Doktorskom diser-
tacijom su kreirana dva metodološki 

SANJA ĆETKOVIĆ je saradnik u na-
stavi na Filološkom fakultetu Univerzi-
teta Crne Gore na predmetima Savre-
meni engleski jezik V i VI: Prevod na 
engleski jezik, Jezik struke 1 i 2 i Mor-
fologija engleskog jezika. Magistarski 
rad na temu Ublažavanje nepreferira-
nih iskaza u vojno-političkom diskursu 
odbranila je na Filološkom fakultetu u 
Beogradu 2009. godine, nakon čega je 
upisala doktorske studije iz oblasti na-
uke o jeziku. Odbranila je doktorsku 
disertaciju na temu Policijski diskurs iz 
ugla forenzičke lingvistike 2016. godi-
ne na Filološkom fakultetu Univerzi-
teta Crne Gore. Učestvovala je na više 
međunarodnih i domaćih konferenci-
ja, objavljivala radove iz oblasti ana-
lize diskursa i forenzičke lingvistike, 
kao i brojne prevode tekstova iz obla-
sti književne kritike. Rođena je i živi 
u Nikšiću.

Doktorska disertacija pod nazivom 
Policijski diskurs iz ugla forenzičke lin-
gvistike pripada oblasti nauke o jeziku 
ili uže, oblasti analize diskursa. Pita-
nja narativnih, sintaksičkih i leksičkih 
karakteristika policijskog diskursa, 
kao jezika kojim se koriste pripadni-
ci jedne specifične profesije u pisanoj 
komunikaciji, razmatrana su i anali-
zirana na korpusu prikupljenih poli-
cijskih izvještaja, izjava osumnjičenih 
i transkripata sa saslušanja osumnji-
čenih ili svjedoka. Rad je prije svega 
usmjeren na opšta jezička obilježja 

FILOLOšKI FAKULTET EKONOmSKI FAKULTET

policijskog jezika u pisanom mediju, 
uglavnom van konteksta interakcije sa 
osumnjičenima, odnosno na diskur-
sna, gramatička, leksička i stilska obi-
lježja koja karakterišu ovaj institucio-
nalizovani tip diskursa. Ova disertaci-
ja predstavlja doprinos literaturi koja 
se bavi izučavanjem funkcionalnih 
varijeteta, definisanjem razlika među 
njima i prepoznavanjem obilježja jed-
nog registra koji do sada nije bio pred-
met podrobnijeg izučavanja.
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NIKŠA GRGUREVIĆ rođen je 20. 
decembra 1977. godine, u Doboju. 
Diplomirao je 2002. na Fakultetu za 
pomorstvo Univerziteta Crne Gore, 
na Odsjeku za upravljanje. Na istom 
fakultetu, magistrirao je 2010. radom 
pod nazivom  Ekonomski aspekti pri-
druživanja Crne Gore Evropskoj uniji 
s osvrtom na pomorstvo. Doktorske 
studije na Fakultetu za pomorstvo 
Univerziteta Crne Gore  upisao je u 
decembru 2012. godine. Doktorsku 
disertaciju Institucionalni faktori eko-
nomskog razvoja s osvrtom na države 
Jugoistočne Evrope i napredne morske 
luke odbranio je u junu 2016. 

Dobio je nagradu od ambasadora 
Evropske unije u Crnoj Gori za naj-
bolji članak o evropskim integracija-
ma. Član je redakcije međunarodnih 
naučnih časopisa Medijski dijalozi i 
Montenegrin Journal of Ecology. Su-
osnivač je NVO Medijski istraživački 
centar Podgorica, koja se bavi nauč-
nim istraživanjem medijske stvarno-
sti i društva. Od 2015. radi kao izvršni 
direktor Agencije za izgradnju i ra-
zvoj Herceg Novog. Honorarno radi 
kao docent na Ekonomskom fakul-
tetu i Pravnom fakultetu u Trebinju, 
Univerzitetu za poslovni inženjering i 
menadžment Banja Luka i na Fakulte-
tu za menadžment u Herceg Novom. 
Učestvovao je sa referatima na 11 ma-
đunarodnih naučnih skupova. Obja-
vio je kao autor i koautor 30 naučnih 
radova u međunarodnim časopisima.

integrisana koncepta, čime je pred-
ložena istraživački validna kompa-
rabilna osnova za testiranje rezultata 
ocjene osnovnih javnih eGovernment 
servisa, sa posebnim osvrtom na male 
zemlje, naročito u slučaju visokog za-
ostajanja e-uprave na nivoima lokalne 
samouprave. Dodatno, u doktorskoj 
disertaciji se prvi put predlaže i testi-
ra skala digitalnog razvoja na osnovu 
rezultata ispitivanja onlajn sofistici-
ranosti i razvoja 20 osnovnih javnih 
servisa. 

Tokom dosadašnjeg stručnog usa-
vršavanja, pohađala je više specijali-
stičkih kurseva, boravila na stručnom 
usavršavanju i bila član radnih grupa 
u zemlji i inostranstvu na temu e-li-
derstva i e-uprave. Učestvovala je u 
radu većeg broja konferencija naci-
onalnog i međunarodnog značaja i 
objavila više stručnih autorskih i ko-
autorskih radova iz oblasti informatič-
ke ekonomije.

U disertaciji je dokazano pozitivno 
djelovanje i prednost pluralističkih 
institucionalnih faktora na tri nivoa: 
teorijskom, tranzicijskih država Jugo-
istočne Evrope i naprednim morskim 
lukama, konstruisana je origi nalna 
analitičko-metodološka matrica insti-
tucionalnih faktora ekonomskog ra-
zvoja i formulisan je uzorni instituci-
onalni model za crnogorsku morsku 
Luku Bar. Urađen je argumentovan 
i kritički osvrt na pojedina teorijska 
tumačenja, analizirana su praktična 
rješenja iz posmatrane istraživačke 
oblasti, dat je prikaz dvije originalne 
studije slučaja i predlog mjera i sadr-
žaja institucionalnog okvira ekonom-
skog razvoja u državama Jugoistočne 
Evrope i njihovim morskim lukama. 
U zaključku su verifikovane osnovna 
i pomoćne hipoteze.

FAKULTET ZA POmORSTVO
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NATAŠA JOVOVIĆ rođena je 1983. 
godine u Nikšiću. Diplomirala je 
2008. godine na Studijskom progra-
mu za srpski jezik i južnoslovenske 
književnosti na Filozofskom fakultetu 
u Nikšiću, odbranivši diplomski rad 
pod nazivom Lokativ u jeziku Stefana 
Mitrova Ljubiše. 

Na Filozofskom i Filološkom fakulte-
tu u Nikšiću zaposlena je kao sarad-
nik u nastavi od 2009.  godine na lin-
gvističkoj grupi predmeta. 

Magistarsku tezu iz oblasti psiholin-
gvistike Usvajanje termina za ozna-
čavanje rodbinskih odnosa kod djece 
uzrasta 5−6 godina odbranila je 2010. 
godine. Svojim radom otvorila je 
novu, do sada u Crnoj Gori neistra-
ženu psiholingvističku oblast nauke o 
jeziku, koja se trenutno u svijetu sma-
tra jednom od vodećih lingvističkih 
disciplina.

Doktorske studije započela je 2010. 
godine u Nikšiću, na Studijskom pro-
gramu za crnogorski jezik i južnoslo-
venske književnosti. Njenu disertaciju 
Sintaksičko-stilske osobenosti romana 
Mihaila Lalića karakteriše posve nov 
pristup u posmatranju Lalićevog je-
zičkog izraza i stila koji se ogleda u 
osvjetljavanju jezičkih pojava iz ugla 
korelacione i ekspresivne sintakse, 
koje prevazilaze tradicionalne, reče-
nične granice i ulaze u suštinu ustroj-
stva, tj. oblikovanja književnoumjet-

BILJANA IVANOVIĆ rođena je 1. 
oktobra 1968. godine u Nikšiću, gdje 
je završila osnovnu i srednju školu. 
Za postignut uspjeh u srednjoj školi 
nagra đena je diplomom Luča. Diplo-
mirala je 1993. godine na Građevin-
skom fakultetu Univerziteta Crne 
Gore. Na Građevinskom fakultetu 
Univerziteta u Beogradu, 2000. go-
dine, odbranila je magistarsku tezu 
Ergonomski faktori vozača u projek-
tovanju puteva. 

Doktorsku disertaciju pod nazivom 
Kvantifikacija faktora zahtijevane 
dužine preticajne preglednosti prema 
očekivanoj brzini u slobodnom toku 
dvotračnih puteva u konturnim uslovi-
ma Crne Gore, odbranila je na Građe-
vinskom fakultetu Univerziteta Crne 
Gore, juna 2016. godine.

U okviru disertacije istraživan je real-
ni saobraćajni tok kako bi se dužina 
preticajne preglednosti uskladila sa 
karakteristikama saobraćajnog toka 
i ponašanjem vozača. Ovakva istra-
živanja u Crnoj Gori i širem regionu 
nikada nijesu rađena. Zato je u Crnoj 
Gori na snazi pravilnik koji se koristio 
u bivšoj Socijalističkoj Federativnoj 
Republici Jugoslaviji, prema kome je 
dužina preticajne preglednosti za sve 
projektne brzine gotovo 50% veća u 
odnosu na pravilnike i modele koji 
se koriste u svijetu. Rezultat toga su 
nepovoljniji uslovi odvijanja saobra-
ćaja, što dovodi do kolonske vožnje, 

smanjenja brzine, povećanja vre-
mena putovanja i pada nivoa usluge. 
Preticajna preglednost definisana na 
parametrima koji odslikavaju realne 
uslove odvijanja saobraćaja na putu 
povećava nivo usluge i umanjuje fru-
stracije vozača od sporijih ili/i starijih 
vozila, što povoljno utiče na parame-
tre bezbjednosti saobraćaja. Naučni 
doprinos teze ogleda se u formiranju 
modela i datim preporukama o po-
trebnoj dužini preticajne preglednosti 
u uslovima realnog saobraćajnog toka 
na putevima Crne Gore.

Od novembra 1994. godine radi kao 
saradnik u nastavi na Građevinskom 
fakultetu Univerziteta Crne Gore u 
Podgorici, na Katedri za saobraćajni-
ce. Godine 2000. na istom fakultetu je 
stekla zvanje asistenta. 

GRAÐEVINSKI FAKULTET
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ničkog teksta kao cjeline. U radu se 
dokazuje ideja o postojanju snažnog 
izomorfizma između sintakse (reče-
nice, ali i teksta), semantike i stilistike, 
na kojem se temelji  moderan pristup 
jeziku kao fenomenu; preispituje se 
klasifikacija složene rečenice na liniji 
i tradicionalne i moderne sintaksičke 
teorijske misli. Kombinovanjem sin-
taksičko-semantičke i stilističke ana-
lize, na potpuniji i naučno utemeljeni 
način osvjetljavaju se osobenosti Lali-
ćevog romanesknog stvaralaštva. 

Rezultate svoje doktorske teze Nata-
ša Jovović je predstavila široj naučnoj 
javnosti učestvovanjem na mnogim 
međunarodnim naučnim skupovima, 
kao i objavljivanjem brojnih radova u 
vodećim naučnim časopisima u zemlji 
i regionu. 

NATAŠA KRIVOKAPIĆ rođena je 1. 
septembra 1970. godine u Nikšiću, gdje 
je završila osnovnu i srednju školu. Di-
plomirala je na Filozofskom fakultetu 
u Nikšiću, na Odsjeku za sociologiju, 
gdje je 2008. godine završila magistar-
ske studije sa temom Teorijski pristupi 
slobodnom vremenu u jugoslovenskoj 
sociologiji. 

U julu 2016. godine brani doktorsku 
disertaciju pod nazivom Sociološko 
istraživanje uticaja štampanih medija 
na demokratizaciju crnogorskog druš-
tva, koja je vođena pod mentorstvom 
prof. dr Ratka R. Božovića, a odbranje-
na pod mentorstvom prof. dr Zorana 
Vidojevića. 

Doktorska disertacija se bavi pro-
cesom transformacije crnogorskog 
društva kroz prizmu transformacije 
društvene svijesti, posmatrane prven-
stveno sa aspekta djelovanja medijske 
sfere, odnosno štampanih medija na 
pojedinca i cjelokupno društvo. Rad 
ukazuje na ostvarene promjene u 
okviru crnogorskih institucija, kao i 
na prevrat vrijednosti od vremena so-
cijalizma do ere turbulentne postso-
cijalističke transformacije, koje još ne 
mogu da pronađu oslonac u okviru 
novog demokratskog poretka.

Zaposlena je kao saradnik u nastavi na 
Filozofskom fakultetu na predmetima: 
Metodologija socioloških istraživanja, 
Kvalitativne metode, Kvantitativne me-

tode, Sociologija politike I, Sociologija 
slobodnog vremena, Sociologija turiz-
ma i Rod i rodni odnosi.

Tokom magistarskih i doktorskih stu-
dija bila je na usavršavanju na više pre-
stižnih univerziteta u svijetu kao što su 
Univerzitet Berkli u Kaliforniji, Socio-
loški fakultet Univerziteta Lomonosov 
u Moskvi, Univerzitet u Oslu, Norveška 
i Univerzitet u Tromsu, Norveška.

Kao koordinator je bila angažovana na 
nekoliko međunarodnih projekata kao 
što su Ženske studije, Međunarodna 
ljetnja škola ANTIVARI, Rod, demo-
kratija i nasilje na Zapadnom Balkanu, 
Uticaj migracija na razvoj društva.

Jedan je od osnivača magistarskih Stu-
dija roda na Filozofskom fakultetu u 
Nikšiću. Urednica je časopisa za soci-
ologiju Sociološka luča. Tečno govori 
engleski, italijanski i ruski.



MIOMIRKA LUČIĆ rođena je 30. 
septembra 1980. godine u Kotoru. 
Osnovnu školu završila je u Prčanju, 
a Gimnaziju u Kotoru. Diplomirala je 
na Filozofskom fakultetu u Nikšiću, 
Odsjek za sociologiju. 

Na Prirodno-matematičkom fakultetu 
je 2009. godine odbranila magistarsku 
tezu pod nazivom Socijalno – ekološki 
aspekti kulturnog pejzaža Skadarskog 
jezera i njihova veza sa turizmom sa 
ocjenom 10. Doktorske studije upisala 
je na Filozofskom fakultetu u Nikšiću 
i 8. februara 2017. godine odbranila 
doktorsku disertaciju pod nazivom 
Vrijednosno utemeljenje kulturnog 
identiteta u postsocijalističkom periodu 
na primjeru Crne Gore. 

Vrijednosno utemeljenje kulturnog 
ide  ntiteta u postsocijalističkom perio-
du na primjeru Crne Gore predstav-
lja naučno relevantan okvir analize i 
objašnjenja promjena koje su se ma-
nifestovale u posljednjim decenijama 
XX i prvim decenijama XXI vijeka iz 
perspektive vrijednosnih orijentacija 
na kojima se temlji kulturni identi-
tet. Rezultati istraživanja navedeni u 
ovoj doktorskoj disertaciji mogu biti 
upotrijebljeni prilikom koncipiranja 
novih kulturnih strategija i naučnih 
analiza, istovremeno predstavljajući 
značajan doprinos razvoju nacional-
ne sociologije. Originalnost rada se 
ogleda i u kompleksnom obilju empi-
rijskih podataka koji na egzaktan na-

RADOICA LUBURIĆ rođen je 1959. 
godine. Na Filozofskom fakultetu Uni-
verziteta u Beogradu magistrirao je 
istoriju, a na Ekonomskom fakultetu 
Univerziteta Crne Gore u Podgorici 
ekonomiju. Na Ekonomskom fakultetu 
doktorirao je radom Upravljanje uku-
pnim kvalitetom u funkciji minimiziranja 
operativnog rizika centralnih banaka. 

Upravljanje organizacijom, i posebno 
upravljanje kvalitetom i upravljanje ri-
zikom, ekonomske su oblasti kojima se 
naučnoistraživački bavi. Iz djelokruga 
ove problematike objavio je veći bro na-
učnih i stručnih radova, među kojima i 
knjigu Kvaliteti upravljanja operativnim 
rizikom centralnih banaka. Objavio je i 
knjigu Umijeće uspješnog upravljanja, a 
koautor je i knjige Umijeće upravljanja 
novcem. Objavio je i veći broj knjiga iz 
domena društvene, ekonomske i diplo-
matske istorije, a knjige su mu uvrštene 
u nastavne programe brojnih domaćih i 
inostranih univerziteta.

Na naučnim, stručnim i jezičkim usavr-
šavanjima boravio je u Moskvi, Kardifu, 
Oksfordu i Kembridžu. Iz domena cen-
tralnog bankarstva učestvovao je na više 
eminentnih skupova organizovanih u 
Banci za federalne rezerve, Bundesban-
ci, Banci Engleske, Banci Francuske, 
Centralnoj banci Ruske Federacije, Ban-
ci Italije, Centralnoj banci Republike 
Turske, kao i u mnogim drugim reno-
miranim međunarodnim finansijskim i 
bankarskim institucijama.

U svojoj doktorskoj disertaciji, Radoica 
Luburić je utemeljeno i sveobuhvatno 
pokazao da poslovanje na principima 
menadžmenta kvalitetom i principima 
menadžmenta rizikom omogućava cen-
tralnim bankama da stalno poboljšavaju 
svoje sveukupne poslovne performanse. 
Istraživanja su pokazala da sinergijsko 
djelovanje principa menadžmenta kvali-
tetom i principa menadžmenta rizikom 
daje značajne efekte za uspješnije uprav-
ljanje operativnim rizikom centralnih 
banaka i drugih institucija koje djeluju u 
okviru finansijskog sistema. Inkorpori-
ranjem principa menadžmenta kvalite-
tom u sisteme i procese centralne banke 
značajno se mogu ojačati i tri linije od-
brane u funkciji efikasnijeg upravljanja 
operativnim rizicima. Imajući u vidu 
da je proces upravljanja rizikom sastav-
ni dio procesa u centralnim bankama, 
najdjelotvorniji rezultati se postižu kada 
je vlasnik procesa u isto vrijeme i vlasnik 
rizika. U disertaciji je pokazano da obje-
dinjavanje ove dvije uloge doprinosi pu-
noj efektivnosti i efikasnosti upravljanja i 
procesima i rizicima. Kreiranjem novog, 
efektivnog modela upravljanja operativ-
nim rizikom, centralnim bankama se 
omogućava, a pristupom generalizacije 
i drugim finansijskim institucijama, da 
sinergijskim i preventivnim djelovanjem 
minimizuju svoje operativne rizike na-
stale kao posljedica neadekvatnih i neu-
spješnih sistema i procesa, ljudskog fak-
tora, kao i posljedica eksternih događaja. 

EKONOmSKI FAKULTET FILOZOFSKI FAKULTET
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MARIJA MIJUŠKOVIĆ je diplo-
mirala na Odsjeku za engleski jezik i 
književnost Filozofskog fakulteta u 
Nikšiću. Magistrirala je radom iz obla-
sti metodike nastave stranih jezika 
na Filološkom fakultetu u Beogradu, 
2008. godine. Doktorsku disertaciju 
pod nazivom Metakognitivne strategije 
u obradi i razumijevanju teksta odbra-
nila je u novembru 2016. godine na 
Filološkom fakultetu u Nikšiću. 

Na Univerzitetu Crne Gore radi od 
2004. godine. Učestvovala je na broj-
nim domaćim i međunarodnim kon-
ferencijama iz oblasti metodike nasta-
ve stranih jezika i primijenjene lingvi-
stike. Objavila je do sada 20 naučnih 
radova, od kojih osam u međunarod-
nim časopisima a jedan u naučnoj 
monografiji izdatoj od renomiranog 
međunarodnog izdavača. Marija Mi-
jušković takođe ima objavljen rad u 
časopisu koji se nalazi na SSCI listi. 

Oblasti njenog naučnog interesovanja 
su: metodika nastave stranih jezika, 
primijenjena lingvistika, kognitivna 
lingvistika, neurolingvistika. 

Tema doktorske disertacije Metako-
gnitivne strategije u obradi i razumije-
vanju teksta je metakognicija u obra-
zovnom procesu u univerzitetskoj 
nastavi engleskog jezika kao stranog. 
Tema pripada oblasti metodike nasta-
ve stranog jezika i primijenjene lingvi-
stike. Cilj istraživanja u tezi bio je da se 

čin upućuju na egzegezu savremenih 
kulturnih fenomena, prije svega kul-
turnih praksi u crnogorskom društvu. 

Autor je više naučnih radova objav-
ljenih u domaćim i inostranim časo-
pisima. Imala je zapaženo učešće na 
domaćim i međunarodnim konfe-
rencijama. Uže oblasti interesovanja 
odnose se na sociologiju kulture, so-
cijalnu psihologiju i socijalnu antro-
pologiju. Zaposlena je na Studijskom 
programu za sociologiju od 2010. go-
dine i angažovana na Institutu za so-
ciologiju i psihologiju na Filozofskom 
fakultetu u Nikšiću.

 

ispita uticaj primjene metakognitivnih 
strategija učenja, na studentskoj po-
pulaciji, na nivo njihovog znanja, sta-
vove, sigurnosti, samopouzdanja, kao 
i promjene navika učenja za čitanje 
engleskog jezika kao stranog. Rezul-
tati ove doktorske disertacije mogu se 
djelimično uporediti sa sličnim isku-
stvima u svijetu i prikazani su u ovoj 
tezi. Ukazano je na teorijski, praktični 
i naučni doprinos teze. 



MILENA MRDAK-MIĆOVIĆ rođe-
na je 1977. godine u Nikšiću, gdje je 
završila osnovnu školu i gimnaziju, te 
diplomirala na Filozofskom fakultetu, 
dok je postdiplomske studije završila 
na Filološkom fakultetu Univerziteta 
u Beogradu. Jula 2016. godine Mr-
dak-Mićović je na Univerzitetu Crne 
Gore, pred komisijom u sastavu: prof. 
dr Igor Lakić, prof. dr Rajka Glušica 
i prof. dr Radmila Šević, odbranila 
doktorsku disertaciju na temu Meta-
diskursna analiza iskazivanja učtivosti 
u engleskom i crnogorskom jeziku, ra-
đenu pod mentorstvom prof. dr Rad-
mile Šević.

Disertacija na temu Metadiskursna 
analiza iskazivanja učtivosti u engle-
skom i crnogorskom jeziku predstavlja 
rezultat istraživanja kako teorijskih, 
tako i praktičnih, sprovedenih kod 
govornika engleskog, kao i onih koji-
ma je crnogorski maternji jezik. Kako 
brojni autori tvrde da se izrazi učtivo-
sti, kao ustaljene formule, u tradicio-
nalnim gramatičkim priručnicima na 
oba jezička prostora, nijesu podrob-
nije opisivali, već, uglavnom, samo 
popisivali, autorka je smatrala da bi 
ih bilo korisno sistemski istražiti s ci-
ljem upotpunjavanja njihovog opisa 
kako kod engleskog, tako i crnogor-
skog jezika, kao i njihove kontrastiv-
ne obrade, te, radi njihovog temeljnog 
opisa, zalazi u problematiku relativne 
upotrebe glagolskih vremena, siste-

MILIVOJE MILANOVIĆ rođen je u 
Novom Pazaru  18. oktobra 1959. go-
dine, gdje je završio osnovnu školu i 
gimnaziju. Građevinski  fakultet u Be-
ogradu upisao je 1978. godine. Studije 
nastavlja 1981. godine na Građevin-
skom fakultetu u Skoplju i završava ih 
1986. godine, sa  prosječnom ocjenom 
8,82. Postdiplomske studije na Građe-
vinskom fakultetu u Skoplju upisuje 
2008. i završava ih u decembru 2009. 
godine, odbranom magistarskog rada 
pod naslovom Analiza spregnutih 
stubova od čelika i betona izloženih 
požaru. Školske 2010. godine upisuje 
doktorske studije na Građevinskom 
fakultetu u Podgorici iz oblasti po-
žarnog inženjerstva. Doktorsku tezu 
Analiza uticaja tipa presjeka na po-
većanje požarne otpornosti spregnutih 
linijskih konstrukcija odbranio je 30. 
maja 2016. godine. 

Doktorska disertacija predstavlja zna-
čajan iskorak u analizi spregnutih 
elemenata i konstrukcija pri požar-
nom opterećenju. Ona daje izuzetno 
značajan doprinos polju istraživanja 
požarne otpornosti građevinskih 
konstrukcija, kroz originalnu teorij-
sku i numeričku analizu problema. 
Veoma značajna saznanja, iz samog 
istraživanja, posebno će koristiti za 
značajnu dopunu i osavremenjivanje 
domaćih propisa iz ove oblasti, ali 
svakako i kao vodilja projektantima u 
odabiru tipova i formi poprečnih pre-

sjeka spregnutih linijskih elemenata, 
za uslove realne opasnosti od požara. 
Rezultate istraživanja sprovedenog u 
okviru doktorske disertacije, kandidat 
je objavio u vodećim međunarodnim 
časopisima iz ove oblasti. 

Milanović je rukovodilac Naučno-
istraživačkog instituta Državnog uni-
verziteta u Novom Pazaru i nastavnik 
na Departmanu za građevinarstvo. 
Član je tima u dva naučna projekta 
koji se realizuju pod pokroviteljstvom 
Evropske unije. Autor je 30 naučnih 
radova publikovanih u domaćim i 
stranim časopisima, kao i u zborni-
cima međunarodnih naučnostručnih 
skupova. U stručnom radu se istakao 
kao projektant konstrukcija velikog 
broja značajnih objekata različitih na-
mjena.

GRAÐEVINSKI FAKULTET FILOLOšKI FAKULTET
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ANA MUGOŠA rođena je 23. septem-
bra 1981. godine u Podgorici. Osnovnu 
školu i gimnaziju završila je u Podgorici 
kao dobitnica diplome Luča. Nižu mu-
zičku školu završila je 1997. godine u 
Podgorici. Diplomirala je 2005. godine 
na Univerzitetu Crne Gore, Ekonomski 
fakultet, smjer Finansije, s prosječnom 
ocjenom 9,45. Postdiplomske studije 
(dvogodišnji MBA program) na Uni-
verzitetu Sheffield završila je 2009. go-
dine s najvišom ocjenom – summa cum 
laude. Tema magistarskog rada bila je 
Eurization in Montenegro – advantages, 
disadvantages and economic implicati-
ons (Eurizacija u Crnoj Gori – predno-
sti, nedostaci i ekonomske implikacije). 
Doktorske studije na Ekonomskom fa-
kultetu u Podgorici upisala je 2010. go-
dine, a disertaciju pod nazivom Struk-
tura kapitala u funkciji odlučivanja o 
merdžerima i akvizicijama odbranila je 
16. juna 2016. godine.

U doktorskoj tezi sprovedena je detaljna 
analiza uticaja leveridž deficita (nivoa 
odstupanja stvarne od ciljne strukture 
kapitala) na vjerovatnoću sprovođe-
nja merdžera i akvizicija, kao i analiza 
reakcije tržišta kapitala na najave ovih 
transakcija. Istraživanje je sprovede-
no na uzorku panela podataka 921 
preduzeća iz Zapadne Evrope i 1.564 
sprovedene transakcije u tom regionu. 
Primjenom savremenih ekonometrij-
skih i statističkih metodoloških okvira, 
kao i novih koncepata, dobijeni su re-
zultati kojima se potvrđuje aktuelnost 

ma modalnih glagola i odnosa jezika 
i sociolingvističkih parametara rod, 
regija i starost ispitanika. Vodeći se 
tezom da su jezički fenomeni uvijek i 
sociokulturološki, te da se nerijetko o 
jednom društvu najviše može zaklju-
čiti izučavajući upravo jezičke forme 
za kojima posežu njegovi govornici, 
u ovom se radu objavljuju rezultati 
istraživanja o upotrebi govornih čino-
va u oba jezička sistema, a u odnosu 
na sociolingvističke parametre rod, 
regija i starost, sprovedenih sa ciljem 
da se utvrdi da li oni utiču na njihovu 
upotrebu, odnosno na stepen tenta-
tivnosti kojim se oni iskazuju, kako 
u pisanom, tako i u govornom jeziku.

i složenost istraživane problematike. 
Naučni doprinos doktorske disertacije 
ogleda se u primjeni koncepta leveridž 
deficita u kontekstu poslovnog restruk-
turiranja, koji je u malom broju radova 
testiran na tržištu Zapadne Evrope. Na 
taj način autor otvara prostor za buduća 
istraživanja uticaja varijabilnosti nivoa 
zaduženosti na korporativno odlučiva-
nje i njihovog efekta na tržište kapitala. 
Svojim obuhvatom rad prevazilazi okvi-
re nacionalne i regionalne ekonomije, 
a rezultati ovog istraživanja time imaju 
širi značaj.

Od februara 2009. godine zaposlena je 
na Ekonomskom fakultetu kao saradnik 
u nastavi na predmetima: Finansijski 
menadžment, Portfolio menadžment, 
Portfolio analiza i Analiza berzanskog 
poslovanja. Takođe, izvodi vježbe na 
predmetu Poslovne finansije na primi-
jenjenim studijama Menadžmenta u 
Podgorici i Bijelom Polju. 

Publikovala je više naučnih radova u 
međunarodnim časopisima, kao i na 
međunarodnim konferencijama. Od 
2010. godine osnivač je i član Saveza 
ekonomista Crne Gore. Od februara 
2017. godine član je Komisije za po-
laganje stručnog ispita za stečajnog 
upravnika.

Oblast njenog naučnog istraživanja su 
korporativne finansije i restrukturira-
nje. Aktivno govori engleski, italijanski 
i francuski jezik.

EKONOmSKI FAKULTET



ESAD TOMBAREVIĆ rođen je 1983. 
godine u Baru, gdje je završio osnov-
nu školu i gimnaziju. Osnovne studije 
na Mašinskom fakultetu u Podgorici 
upisuje 2002, a završava 2007. godine 
odbranom diplomskog rada Anali-
za rada rashladnih kula u klimatskim 
uslovima Podgorice. Dobitnik je stu-
dentske nagrade glavnog grada 19. de-
cembar za 2003. godinu i nagrade Uni-
verziteta Crne Gore za 2004. godinu.

Postdiplomske studije na Mašinskom 
fakultetu u Podgorici upisuje 2007, a 
završava 2009. godine odbranom ma-
gistarskog rada pod nazivom Modeli-
ranje faznog prelaza u akumulatorima 
leda sa horizontalnim cijevima.

Doktorske studije na Mašinskom fa-
kultetu u Podgorici upisuje 2009. go-
dine. Doktorsku tezu pod nazivom 
Analiza nestacionarnog prenosa toplo-
te u geotermalnim razmjenjivačima sa 
U-cijevima, pod mentorstvom prof. 
dr Igora Vušanovića, redovnog profe-
sora Mašinskog fakulteta u Podgorici, 
brani u julu 2016. godine.

U doktorskom radu je prikazan ra-
zvijeni 3D CVFEM numerički model 
za simulaciju nestacionarnog preno-
sa toplote u geotermalnim razmje-
njivačima sa U-cijevima. Izvršena je 
sistematična verifikacija i validacija 
modela kroz poređenje sa dostupnim 
analitičkim rješenjima i eksperimen-
talnim rezultatima, a onda je kroz niz 
numeričkih similacija analiziran ne-

JELENA PEJOVIĆ rođena je 6. sep-
tembra 1981. godine, u Sarajevu. 
Osnovnu školu je završila u Podgori-
ci. Nakon osnovne škole upisuje Ma-
tematičku specijalističku gimnaziju u 
Podgorici. U osnovnoj i srednjoj školi 
osvajala je brojne nagrade na repu-
bličkim takmičenjima iz matematike i 
pisanja literarnih radova. Nakon zavr-
šetka Matematičke gimnazije upisuje 
Građevinski fakultet u Podgorici, kon-
struktivni smjer, gdje je diplomirala 
2006. godine sa prosječnom ocjenom 
9.93. Dobitnik je brojnih studentskih 
nagrada, nagrade Dr Vladimir Stanko-
vić za najbolje urađeni diplomski rad 
kao i nagrade Univerziteta Crne Gore 
za najboljeg studenta Građevinskog 
fakulteta za 2005. godinu. Magistar-
ski rad odbranila je 2009. godine na 
Građevinskom fakultetu Univerziteta 
Crne Gore sa najboljom ocjenom.

Doktorsku disertaciju pod nazivom: 
Seizmička analiza visokih armiranobe-
tonskih zgrada uspješno je odbranila 
na Univerzitetu Crne Gore maja 2016. 
godine. Doktorska disertacija značaj-
no doprinosi poboljšanju seizmičkog 
projektovanja armiranobetonskih vi-
sokih zgrada i rasvjetljavanju sveobu-
hvatnog uvida u njihovo ponašanje 
pri dejstvu zemljotresa. Poseban ori-
ginalni naučni doprinos ogleda se u 
urađenoj detaljnoj probabilističkoj se-
izmičkoj analizi odgovora i oštećenja 
armiranobetonskih visokih zgrada u 
okviru koje su izvedene probabilistič-

ke krive povredljivosti za seizmičku 
pobudu karakterističnu za južnomedi-
teransku zonu.

U toku svog istraživačkog rada obja-
vila je veliki broj originalnih naučnih 
i stručnih radova u svjetskim i među-
narodnim časopisima. Učestvovala je 
i prezentirala svoje naučne radove i 
dostignuća na velikom broju svjetskih 
i međunarodnih konferencija.

Od 2006. godine zaposlena je na Gra-
đevinskom fakultetu u Podgorici kao 
saradnik u nastavi na grupi predmeta 
iz oblasti zemljotresnog inženjerstva i 
betonskih i zidanih konstrukcija. Sada 
je na postdoktorskom istraživanju na 
Univerzitetu Sapienza u Rimu.

GRAÐEVINSKI FAKULTET mAšINSKI FAKULTET



OLGA VOJIČIĆ-KOMATINA ro đe-
na je 4. januara 1978. godine u Nikšiću. 
U Podgorici je završila osnovnu školu i 
gimnaziju. Godine 1996. upisuje se na 
Filozofski fakultet u Nikšiću, na studij-
sku grupu Odsjek za srpski jezik i knji-
ževnost. Fakultet završava prosječnom 
ocjenom 8,03. Tema nje nog diplom-
skog rada bila je Korijeni smrti i zla u 
romanima Dobrice Ćosića (Koreni, Vre-
me smrti i Vreme zla). Rad je ocijenjen 
ocjenom 10.

Postdiplomske studije završava 2008. 
godine, a magistarsku tezu Poetika Br-
kovićevog romana „Ljubavnik Duklje“, 
pod mentorstvom doc. dr Tatjane Be-
čanović, brani 6. maja 2009. godine. 
Postdiplomske studije završava sa pro-
sječnom ocjenom 9,63.

Od 2004. godine bavi se prosvjet-
no-pedagoškim radom u Gimnaziji 
„Stojan Cerović“ u Nikšiću. Septem-
bra 2009. godine upisuje doktorske 
studije na Studijskom programu za 
crnogorski jezik i južnoslovenske 
književnosti. Polazna doktorska istra-
živanja na temu Crnogorska poezija u 
periodu između dva svjetska rata od-
branila je 17. februara 2011.godine. 
Doktorirala je 20. jula 2016. godine, a 
komisiju su sačinjavali: prof.dr Tatja-
na Bečanović (Nikšić), prof. dr Perina 
Meić (Mostar) i prof. dr Sanjin Kodrić  
(Sarajevo).

Učesnik je brojnih međunarodnih 
naučnih skupova među kojima izdva-
jamo – naučni skup Njegoševi dani, 

stacionarni karakter prenosa toplote. 
Dragocjen prilog ovog istraživanja 
predstavlja sistematizovan proračun 
uticaja različitih parametara na efika-
snost geotermalnog razmjenjivača.

Rezultate dosadašnjih istraživanja je 
objavio u više međunarodnih časo-
pisa i izložio na više konferencija. U 
toku studija je boravio na više stranih 
univerziteta. Od posebnog značaja 
za izradu doktorske disertacije je bio 
boravak na Departmanu za građevi-
narstvo, zaštitu životne sredine i geo-
inženjering Univerziteta u Minesoti, 
u okviru JFDP stipendije Američkog 
savjeta za visoko obrazovanje.

Zaposlen je na Mašinskom fakulte-
tu od 2007. godine kao saradnik u 
nastavi, na predmetima na smjeru 
Energetika.

skup Laliću u čast, Slavistički naučni 
skup u Sarajevu (drugi bosanskoher-
cegovački naučni kongres) posvećen 
četrdesetogodišnjici smrti Iva Andri-
ća, skup u Gracu Znakovi pored puta, 
skup u organizaciji Bosanskog filološ-
kog društva Sarajevski filološki susreti 
posvećen djelu Iva Andrića i Meše Se-
limovića, skup posvećen Andrićevom 
djelu Gospođica i dr. 

Primarni istraživački zadatak koji je 
postavljen u doktorskoj disertaciji Cr-
nogorska poezija između dva svjetska 
rata odnosio se na dokazivanje avan-
gardnih refleksa u crnogorskoj poe-
ziji međuratnog perioda. Dosadašnja 
književna kritika je nepravedno smje-
štala cjelokupnu crnogorsku među-
ratnu poeziju u socrealistički prosede, 
zanemarujući idiome pjesnika koji su 
se prilično ili unekoliko razlikovali 
od idioma socrealističkog književnog 
postupka. Uz instrumentarij savre-
mene stihologije, posredstvom koje 
smo do tančina rasvijetlili poetološka 
načela reprezentativnih pjesnika na-
vedenog perioda, dokazali smo da je 
avangardnih koordinata na tlu Crne 
Gore bilo, a s obzirom na to da je ova 
disertacija prvi ovakav rad iz oblasti 
crnogorske književnosti, Komisija je 
ocijenila da predstavlja i značajan do-
prinos montenegristici.
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BRANKA ŽIVKOVIĆ rođena je 5. 
februara 1982. godine u Nikšiću, gdje 
je završila osnovnu i srednju školu kao 
đak generacije. Diplomirala je 2005. 
godine na Odsjeku za engleski jezik 
i književnost Filozofskog fakulteta u 
Nikšiću s prosjekom 9,44 i stekla di-
plomu profesora engleskog jezika i 
književnosti. Tokom osnovnih studija 
bila je korisnik stipendije za talentova-
ne studente i na četvrtoj godini dobila 
je nagradu od Zavoda za međunaro-
dnu saradnju Crne Gore.

Magistarske studije završila je na istoj 
univerzitetskoj jedinici 2010. godine, s 
prosjekom 9,83, odbranivši tezu Ana-
liza žanra: apstrakti naučnih radova u 
političkim naukama.

Doktorsku disertaciju Funkcionalne 
strukture i njihovi lingvistički eksponen-
ti u diskursu univerzitetskih predavanja 
odbranila je 1. juna 2016. godine, pod 
mentorstvom prof. dr Igora Lakića, 
na Filološkom fakultetu Univerziteta 
Crne Gore. Disertacija se bavi ispitiva-
njem makrostrukture žanra univerzi-
tetskih predavanja i njenih lingvistič-
kih obilježja na opsežnom korpusu 
predavanja iz lingvistike na engleskom 
i crnogorskom jeziku. Istraživanje je 
zasnovano na sintezi više metoda – 
analize žanra, strukturalno-funkcio-
nalnog pristupa, kontrastivne analize, 
a korišćeni su i alati korpusne lingvi-
stike (softveri za obradu teksta), pri 
čemu je sprovedena kvantitativna, a 

SANDRA VUKASOJEVIĆ rođena je 
23. novembra 1980. godine u Nikšiću, 
gdje je završila osnovnu školu. Filološ-
ku gimnaziju završila je u Podgorici, a 
potom upisala studije engleskog jezika 
i književnosti na Filozofskom fakul-
tetu u Nikšiću. Diplomirala je 2004. 
godine sa prosječnom ocjenom 9,40 i 
stekla zvanje profesora engleskog jezi-
ka i književnosti.    

Magistarske studije završila je 2009. 
godine na Filološkom fakultetu u Be-
ogradu, smjer – Nauka o jeziku, sa 
prosječnom ocjenom 9,60, odbranivši 
tezu pod nazivom Prozodija u televizij-
skim emisijama razgovornog tipa, pod 
mentorstvom prof. dr Vesne Polovine.

Doktorsku disertaciju Funkcije i znače-
nja intonacionih kontura u engleskom i 
crnogorskom jeziku odbranila je 19. 
septembra 2016. godine, pod men-
torstvom prof. dr Radmile Šević. U 
disertaciji težište se stavlja na identifi-
kaciju, definisanje i klasifikaciju uloga 
i značenja intonacionih segmenata u 
konverzaciji. Sprovodeći istraživanje 
na obimnom korpusu, koji integriše 
formalna i neformalna obilježja govor-
nog diskursa, a uz primjenu adekvatne 
metodološke aparature, Sandra Vuka-
sojević utvrđuje tipične intonacione 
obrasce, ispituje frekventnost njihovog 
modifikovanja, te stepen varijabilnosti 
gramatičkog i pragmatičkog značenja 
iskaza usljed melodijskih promjena u 
dva jezika. 

Disertacija, čiju teorijsku osnovu čini 
savremeni intonacioni pristup – auto-
segmentna-metrička fonologija, pred-
stavlja prvi primjer kontrastivne ana-
lize lingvističkog koncepta iz oblasti 
fonologije u engleskom i crnogorskom 
jeziku. Dobijeni nalazi mogu naći pri-
mjenu u fonologiji, analizi diskursa, 
analizi konverzacije, sociolingvistici, te 
u nastavi maternjeg i stranih jezika. 

Rezultati disertacije publikovani su u 
nacionalnim i međunarodnim časopi-
sima, kao i u časopisu Poznań Studies 
in Contemporary Linguistics, koji se na-
lazi na SSCI i A&H listi. 

Od 2004. godine Sandra Vukasojević 
je zaposlena na Filološkom fakultetu 
u Nikšiću kao saradnik u nastavi. Član 
je Crnogorske asocijacije za američke 
studije dr Biljana Milatović.

FILOLOšKI FAKULTET FILOLOšKI FAKULTET
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PREDRAG R. ŽIVKOVIĆ rođen 
je 21. marta 1984. godine u Nikšiću. 
Osnovnu i srednju školu završio je 
u rodnom gradu. Diplomirao je na 
Filozofskom fakultetu Univerziteta 
Crne Gore na studijskom programu 
za sociologiju 2008. godine. Magi-
starski rad odbranio je 2010. godine 
na Filozofskom fakultetu u Nikšiću.

Doktorsku disertaciju Teorijski pri-
stupi fenomenu globalizacije u savre-
menoj sociološkoj teoriji odbranio je 
15. jula 2016. godine na Filozofskom 
fakultetu Univerziteta Crne Gore. U di-
sertaciji je primijenjena temeljna anali-
za teorijskih pravaca (njihova ideološka 
rasprava u naučnom diskursu) koji se 
posmatraju kroz definisanje etimologi-
je globalizacije, posmatranoj u među-
narodnim i transkontinentalnim dje-
latnostima, transakcijama i prostornoj 
organizaciji društvenih odnosa, glo-
balizaciji kulture, politike i ekonomije. 
Pojmovno-analitički aparat do kojeg se 
došlo ovim istraživanjem, a kojim se 
tumači današnja epoha, ali i geopo-
litički prostor savremene civilizacije, 
preporučuje da se ova tema prouča-
va kao zasebna sociološka disciplina. 
Rezultati doktorske disertacije dali su 
značajan doprinos analizi i operacio-
nalizaciji naučnih kategorija post-pos-
tmodernizma i post-postmoderne, kao 
i istančanog tumačenja novog teorij-
skog okvira geopolitike postmoderne.

potom i detaljna kvalitativna analiza. 
Rezultati istraživanja od izuzetne su 
važnosti za razvoj kako analize žanra, 
tako i analize diskursa i korpusne lin-
gvistike u Crnoj Gori, a mogu naći 
značajnu primjenu u metodici nastave 
jezika za akademske potrebe na uni-
verzitetskom nivou. Tokom dokto-
rskih studija, kao dobitnik stipendije 
fondacije British Scholarship Trust for 
citizens of former Yugoslavia, boravi-
la je u Londonu, na Univerzitetskom 
koledžu (UCL, Research Department 
of Linguistics, Division of Psychology 
and Language Sciences), i na Univerzi-
tetu u Gracu kao stipendista Go Styria 
programa mobilnosti istraživača i aka-
demskog osoblja.

Na Univerzitetu Crne Gore radi od 
2006. godine kao saradnik u nastavi. 
Oblasti njenih naučnih interesovanja 
uključuju: analizu diskursa, pragma-
tiku, sintaksu, primijenjenu, korpu-
snu i kontrastivnu lingvistiku. Član je 
Društva za primijenjenu lingvistiku 
Crne Gore.

Predrag Živković se aktivno bavi so-
ciološkim istraživanjima što pokazuje 
njegovo učešće u realizaciji nacional-
nih i međunarodnih naučnih proje-
kata, monografija, studija, objavljenih 
radova, učešće na naučnim skupovi-
ma, konferencijama, simpozijumima. 
Najuža polja njegovog naučno-teorij-
skog interesovanja i istraživanja su: 
sociologija politike, politička filozo-
fija, geopolitika, sociologija međuna-
rodnih odnosa. Objavljuje u doma-
ćim, regionalnim i međunarodnim 
časopisima. 

Kao stipendista specijalističkih dok-
torskih studija, ljetnji semestar 2013. 
godine proveo je na Sociološkom fa-
kultetu Moskovskog državnog uni-
verziteta imena M. V. Lomonosova, 
usavršavajući se iz oblasti geopolitike 
i sociologije međunarodnih odnosa.
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LUKA BULATOVIĆ rođen je 10. avgusta 
1994. godine, na Cetinju. Osnovnu školu 
„Oktoih“ i Gimnaziju „Slobodan Škerović“ 
završio je u Podgorici, sa diplomom Luča. 
Po završetku gimnazije proglašen je učeni-
kom generacije. Prirodno-matematički fa-
kultet u Podgorici upisao je 2013. godine, a 
osnovne studije na Odsjeku za matematiku 
i računarske nauke – smjer računarske na-
uke završio redovno, tri godine kasnije, sa 
prosječnom ocjenom 10. Sada je student 
specijalističkih  studija Prirodno-matema-
tičkog fakulteta, smjer računarske nauke. 
Prvi semestar specijalističkih studija je ta-
kođe završio sa prosjekom 10.

Tokom srednje škole i studija, učestvo-
vao je na brojnim državnim i međunarod-
nim takmičenjima iz oblasti programira-
nja. Na svim državnim takmičenjima osva-
jao je neko od prva tri mjesta. Predstavljao 
je Crnu Goru na tri internacionalne olim-
pijade: Tajland 2011, Italija 2012, Australi-
ja 2013; kao i na tri balkanske olimpijade: 
Rumunija 2011, Beograd 2012, Sarajevo 
2013. Osvajač je dvije bronzane medalje 
na balkanskim olimpijadama u Beogradu 
2012. i Sarajevu 2013. 

Tokom studija, ostvario je uspjehe 
na sljedećim domaćim takmičenjima: 1. 
mjesto na Olimpijadi znanja 2014. i 2015. 
godine, iz oblasti programiranja, na nivou 
svih univerziteta Crne Gore, kao i 2. mjesto 
na takmičenju iz programiranja u okviru 
Dana inženjera, manifestacije studentske 
organizacije BEST. Na međunarodnom 
takmičenju IEEEXtreme svih univerziteta 
svijeta, bio je dio tročlanog tima studenata 
sa Prirodno-matematičkog fakulteta koji 
se plasirao u 10% najboljih timova.

Značajnije nagrade i priznanja u toku 
studiranja uključuju: stipendiju Crnogor-
ske akademije nauka i umjetnosti za škol-
sku 2014/2015. godinu i Studentsku na-
gradu glavnog grada – Podgorice za 2016. 
godinu.

PRIRODNO-mATEmATI KI 
FAKULTET EKONOmSKI FAKULTET

ANTON ĐOKAJ rođen je 13. juna 1994. 
godine u Podgorici. Osnovnu školu i 
gimnaziju je završio u Tuzima. Tokom 
osnovnog i srednjeg obrazovanja bio je 
nosilac diplome Luča A i titule đak ge-
neracije.

Od 2013. godine redovan je student 
Prirodno-matematičkog fakulteta u Pod-
gorici. Osnovne studije na Prirodno-ma-
tematičkom fakultetu, akademski stu-
dijski program Matematika, završio je u 
roku, sa prosječnom ocjenom 10. 

Dobitnik je studentske nagrade Uni-
verziteta Crne Gore za studijsku 2014/15.

Godine 2016. upisao je specijalististič-
ke studije, smjer Teorijska matematika, na 
PMF-u. Aktivno učestvuje u spremanju 
učenika za Državno takmičenje iz ma-
tematike pod pokroviteljstvom Društva 
matematičara i fizičara Crne Gore.

Tokom školovanja, učestvovao je na 
takmičenjima iz matematike i biologije. 
Osvojio je, u više navrata, prva mjesta na 
Državnim takmičenjima iz matematike, 
kao i treće mjesto iz biologije. Predstav-
ljao je Crnu Goru na balkanskim i inter-
nacionalnim olimpijadama iz matemati-
ke (JBMO BiH 2009, BMO Kipar 2013, 
IMO Kolumbija 2013). Kao učenik IV ra-
zreda gimnazije učestvovao je na Ljetnjoj 
i Zimskoj školi nauke, gdje je predstavio 
seminarski rad Problem vozača ubice.

Učestvovao je aktivno na seminaru 
Measures of Noncompactness and Appli-
cations, u Prištini 2014, pod pokrovitelj-
stvom DAAD. U septembru 2016. go-
dine, bio je učesnik seminara Optima, u 
organizaciji CANU.

Govori albanski, crnogorski, engleski 
i italijanski jezik.

 

FILOLOšKI FAKULTET

DESANKA JAUKOVIĆ rođena je 17. 
juna 1994. godine u Nikšiću. Osnovno 
obrazovanje završila je u školi „Olga 
Golović“ u Nikšiću, a srednje u gimna-
ziji „Stojan Cerović“. Na Republičkom 
takmičenju iz italijanskog jezika osvoji-
la je drugo mjesto u maju 2009. godine. 
Dobitnica je diplome Luča.

Osnovne studije italijanskog jezika 
i književnosti upisala je 2013. godine 
na Filozofskom fakultetu univerziteta u 
Nikšiću, a diplomirala je 24. juna 2016. 
godine sa prosječnom ocjenom 10. Od 
septembra iste godine na Filološkom fa-
kultetu u Nikšiću pohađa specijalističke 
studije italijanskog jezika i književnosti. 

Osim italijanskog jezika, poznaje 
engleski i španski jezik, a posebno je 
interesuju teme iz oblasti književnosti 
romanskih jezika, kao i iz istorije itali-
janskog jezika. Od osnovne škole bavi 
se pisanjem poezije na maternjem i ita-
lijanskom jeziku. Učestvovala je na in-
ternacionalnom poetskom takmičenju 
Nosside 2014. godine i postigla zapažen 
uspjeh, a pjesma kojom se predstavila 
objavljena je u Italiji. Nagradu za poet-
sko stvaralaštvo dobila je i u maju iste 
godine u Podgorici, na takmičenju pod 
nazivom Pronađi Italiju u Crnoj Gori 
koje je organizovala italijanska amba-
sada. Na kraju osnovnih studija dobija 
stipendiju za usavršavanje u Italiji, gdje 
od jula do avgusta 2016. godine prati 
predavanja i polaže ispite iz oblasti je-
zika, književnosti i istorije umjetnosti, i 
dobija sertifikat italijanskog univerziteta 
Università cattolica di Milano i nagradu 
Prima inter pares.

Za rezultate postignute tokom 
osnovnih studija nagrađena je plaketom 
Filozofskog fakulteta, decembra 2014. 
godine, a dva puta, u 2015. i 2016. godi-
ni, od Saveza studenata Filološkog fakul-
teta kao najbolji student studijskog pro-
grama za italijanski jezik i književnost.
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ANĐELA MIĆANOVIĆ rođena je 1994. 
godine u Nikšiću. Osnovnu školu „Savo 
Pejanović“ i Gimnaziju završila je u 
Podgorici, kao nosilac diplome Luča. 
Proglašena je đakom generacije 2008/09 
i 2012/13). Studira na Fakultetu politič-
kih nauka Univerziteta Crne Gore, gdje 
je dobila priznanje za najboljeg studen-
ta na smjeru, završivši osnovne studije 
sa prosječnom ocjenom A (10). Drugu 
godinu studija je, kao stipendistkinja 
američke vlade, provela na Američkom 
univerzitetu u Vašingtonu. Specijalističke 
studije provodi kao student na razmjeni 
na Institutu za političke nauke Univerzi-
teta u Hajdelbergu, u Njemačkoj.

Stažirala je na Nacionalnom javnom 
servisu, u kancelariji za koordinaciju si-
stema Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori, 
Ambasadi Crne Gore u Vašingtonu, De-
legaciji Evropske unije u Crnoj Gori i 
Američkoj privrednoj komori. 

Za dosadašnje uspjehe dobila je pri-
znanje Glavnog grada – studentsku nagra-
du 19. decembar, nagradu Fakulteta poli-
tičkih nauka za postignut uspjeh tokom 
studija, stipendiju Vlade Crne Gore za 
najbolje studente, stipendiju njemačke 
fondacije Konrad Adenauer za društve-
no i politički aktivne i nadarene studen-
te, priznanje FDES-a za jednu od najak-
tivnijih studentkinja u Crnoj Gori.

Našu državu je uspješno predstav-
ljala na brojnim međunarodnim kon-
ferencijama (Šri Lanka, Luksemburg, 
Belgija, Njemačka). Kao član Studentske 
asocijacije za međunarodnu saradnju 
FPN-a je učestvovala u organizaciji jed-
nog od najvećih studentskih događaja u 
zemlji – međunarodne simulacije rada 
Ujedinjenih nacija. Dobivši stipendiju 
Univerzi teta u Oslu, pohađala je ljetnju 
školu ovog univerziteta, izučavajući teo-
rije o ljudskim pravima.

Tečno govori engleski, a služi se itali-
janskim, španskim i njemačkim jezikom.

FAKULTET 
DRAmSKIh UmJETNOSTI

FAKULTET 
POLITI KIh NAUKA

JOVAN RISTIĆ rođen je u Kruševcu, u 
Srbiji, 16. januara 1991. godine, gdje je za-
vršio Osnovnu školu „Vuk Karadžić“ i po-
stao nosilac Vukove diplome za postignut 
uspjeh. Završio jei Kruševačku gimnaziju 
u toku koje se rodilo njegovo interesova-
nje za dramaturgiju i umjetnost. 

Studirao je književnost na katedri za 
Opštu književnost Filološkog fakulteta 
u Beogradu. Paralelno je pohađao kurs 
filmske umjetnosti u filmskom centru 
Kvadrat u Beogradu.

Studije dramaturgije na Fakultetu 
dramskih umjetnosti upisao je 2013. 
godine. 

Tokom studija postao je nosilac Tri-
naestonovembarske nagrade grada Ceti-
nja kao i nagrade Univerziteta Crne Gore 
za postignut uspjeh tokom studija.

Pored znanja i vještina stečenih na 
fakultetu, učestvovao je na projektima 
bitnim za njegov lični razvoj i obrazo-
vanje kao dramskog umjetnika, ali i za 
doprinos u razvoju umjetnosti i kulture 
kako u rodnoj Srbiji tako i u cijelom re-
gionu, a nada se, jednog dana i u cije-
lom svijetu.

MARIJA MARKOČ rođena je 25. okto-
bra 1994. godine u Baru. Osnovnu školu 
„Meksiko“ i Gimnaziju „Niko Rolović“ je 
završila u rodnom gradu, sa diplomom 
Luča A. 

U septembru 2013. godine je postala 
studentkinja osnovnih akademskih stu-
dija Biotehničkog fakulteta, smjer Biljna 
proizvodnja. Tri godine kasnije, stekla 
je diplomu BSc u Biljnoj proizvodnji, 
završivši osnovne studije sa prosječnom 
ocjenom A (10.00). Trenutno je na spe-
cijalističkim studijama, na Biotehnič-
kom fakultetu, smjer Voćarstvo i vino-
gradarstvo. 

Tokom osnovnog, srednjoškolskog, a 
posebno fakultetskog školovanja stekla je 
mnoga priznanja i nagrade, među kojima 
je Nagrada za najboljeg studenta Bioteh-
ničkog fakulteta u studijskoj 2015/16. 
godini koju je dodijelio Univerzitet Crne 
Gore, Nagrada za najboljeg studenta Bi-
otehničkog fakulteta u 2013/14. godini 
koju je dodijelila Skupština glavnog gra-
da Podgorice, kao i nagrada za jednog od 
najboljih studenata Biotehničkog fakul-
teta u studijskoj 2013/14. godini, dodije-
ljena od Ministarstva poljoprivrede i ru-
ralnog razvoja zajedno sa Biotehničkim 
fakultetom. 

Učestvovala je i na Međunarodnom 
takmičenju iz oblasti zemljišta koje je 
održano u Godollou, u Mađarskoj, gdje 
je ostvarila značajan plasman, s obzirom 
na to da je bila najmlađi takmičar na 
događaju koji je imao nekoliko stotina 
učesnika.

Jedan je od aktivnih članova komite-
ta Međunarodne organizacije studenata 
poljoprivrede i srodnih nauka (IAAS), 
volonter NVO Green Home i član Društa 
dobrovoljnih davalaca krvi. Tečno govori 
i piše na engleskom, a služi se i francu-
skim jezikom. 

BIOTEhNI KI FAKULTET



IzDAVAČ
UNIVERZITET CRNE GORE

april 2017.

zA IzDAVAČA

Prof. Radmila Vojvodić
rektor Univerziteta Crne Gore

UREDNIK IzDANJA

Dijana Jovanović
šef kabineta rektora

Dejan Lučić
rukovodilac 

Komunikacionog i PR centra
fOTOGRAfIJA

Duško Miljanić

LEKTOR

Sonja Živaljević

GRAfIČKO OBLIKOVANJE

Suzana Pajović

ŠTAMPA

DPC, Podgorica

TIRAŽ

300

UNIVERZITETA CRNE GORE
·  S P E C I J A L N O  I Z D A N J E  ·



REKTORAT UNIVERZITETA CRNE GORE 
Cetinjska br. 2, 81000 Podgorica

telefon/fax
+382 20 414 255 / +382 20 414 230

web site 
www.ucg.ac.me

e-mail
rektorat@ac.me


